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сторони, яка подала таке клопотання, повертатися до розгляду без виклику 

сторін коли не з’явилася жодна зі сторін, або розглядати справу лише за участю 

тієї сторони, яка не заявляла таке клопотання, але з’явилася у судове засідання. 

Це належним чином гарантує право бути вислуханим у суді. 

Коструба А. В. 
ПАРТИСИПАТИВНА ПРОЦЕДУРА 

В ПРОЦЕСУАЛЬНОМУ ПРАВІ ФРАНЦІЇ: 
ДО ПИТАННЯ ПРО УДОСКОНАЛЕННЯ 

НАЦІОНАЛЬНОГО ЗАКОНОДАВСТВА УКРАЇНИ 

До середини XX століття в умовах інтенсифікації економічного 

розвитку ставати очевидним, що Цивільний процесуальний кодекс Франції, 

прийнятий ще 1806 р. безнадійно застарів. 
Переважна більшість статей чотирьох книг Кодексу 1806 і навіть цілі 

його розділи до середини 1960-х рр. були скасовані. 
Аналогічну тенденцію ми спостерігаємо, аналізуючи Комерційний 

кодекс Франції, який також втрачає свою регламентацій функціональність к 

середини 20 століття. Отже, більшість процесуальних відносин того часу 

регулюється окремими і достатньо численними нормативно-правовими 

актами процесуального права Франції. 
Відповідний алгоритм декодифікації національного законодавства ми 

спостерігаємо в Україні, яскравим прикладом чого є декларативність 

положень Господарського кодексу України та нормативна інституційність 

цивільного законодавства України. Вказане є свідченням загальних тенденцій 

у розвитку національного законодавства багатьох європейським країн.  
Розуміючи власні недоліки у сфері нормотворчості, які в умовах 

розрізненості правового регулювання призвели до системності їх протиріч, 

французький законотворець, наприкінці 1960-х на початку 1970-х років 

проводить реформу процесуального законодавства, результатом якої стає 

Новий цивільний процесуальний кодекс Франції. 
«Новий цивільний процесуальний кодекс Франції» діяв під такою 

назвою аж до набрання чинності Законом Франції № 2007—1787 від 20 

грудня 2007 р. «Про спрощення права», яким його було перейменовано на 

«Цивільний процесуальний кодекс». 
Відходячі традиції окремого нормативного регулювання процесуальних 

відносин, що характерно для законодавства Франції середини ХХ століття, 
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вже на початку ХХ століття спостерігається стійка тенденція до консолідації 

нормативного масиву.  
Серед нововведень процесуального законодавства Франції на сучасному 

етапі слід виділити новації у сфері альтернативного вирішення спорів, що 

заслуговує на свою увагу в умовах розвитку національного законодавства України. 
Традиційним для України є виділення таких способів врегулювання 

спорів як: судове провадження, медіація, арбітраж та мирова угода. 
Нині процесуально законодавство Франції виділяє такі способи 

вирішення соціальних конфліктів: переговори; медіація; консиліація 

(погоджувальна процедура); мирова угода; експертиза; арбітраж 

(третейський суд), партисипативна процедура та власне судове провадження. 

Наведене свідчить про ефективність позасудового вирішення спорів через 

розширення переліку відповідних процедур.  
Щодо перерахованих альтернативних способів врегулювання суперечок 

нині інтерес для нас складає партисипативна процедура. Варто зазначити, що 

більшість з наведених процесуальних конструкцій в тій чи іншій частині 

відображені в національній процесуальній екосистемі. У той же час 

партисипативна процедура як результат рецепції Common law становить 

підвищений інтерес в аспекті питання їх процесуальної функціональності, 

отже її поява у праві Франції має історію лише з 2011 року. 
Суть партисипативної процедури полягає у проведенні сторонами без 

участі незалежної третьої особи, але за сприяння адвокатів сторін та 

протягом заздалегідь визначеного періоду часу переговорів, спрямованих на 

мирне врегулювання спору. 
В основі партисипативної процедури лежить метод ведення переговорів, 

на основі певних правил, дотримуючись яких сторони в абсолютній 

більшості випадків здатні досягти розумної угоди. Суть цього методу полягає 

в тому, що при врегулюванні спору сторони спільно вирішують загальну 

проблему, керуючись з одного боку об'єктивними стандартами, а з іншого – 
власними інтересами та дійсними потребам. 

За відсутності згоди між сторонами конфлікту передбачається 

полегшений перехід до судового розгляду спору або той його частини, яка не 

була врегульована сторонами. Так, сторонам не потрібно проходити інші 

обов’язкові процедури (консиліація або медіація у випадках, коли ці 

процедури є обов'язковими (ст. 2066 Цивільного кодексу Франції). Крім того, 

французькі юристи зазначають, що у разі відсутності угоди сторін за 

підсумками проведення партисипативної процедури конвенційну стадію 
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останньої можна розглядати як підготовку справи до цивільного розгляду в 

суді, яка згодом дозволяє прискорити розгляд справи судом. 
Основні положення, що стосуються партисипативної процедури, умов, 

порядку та наслідків укладання угоди про проведення партисипативної 

процедури містяться у Цивільному кодексі Франції. Такий підхід обумовлений 

природою цієї процедури, яку ми не можемо віднести до судових. 
В свою чергу, питання про обмін документами між сторонами, звернення 

до спеціаліста в ході проведення процедури, підсумки її проведення, про судове 

запровадження угоди, досягнутої за підсумками проведення партисипативної 

процедури, про судовий розгляд та вирішення спору щодо неврегульованих 

розбіжностей визначається вже у Цивільному процесуальному кодексі Франції. 

В цьому аспекті ми вже ведемо мову про процесуальні моменти вирішення 

юридичного конфлікту між учасниками відносин. 
Не зважаючи на нормативну диспозитивність в застосуванні відповідної 

процедури, трудові спори не можуть бути врегульовані за їх допомогою. 
При виборі партисипативної процедури сторони, спір яких ще не 

передано на розгляд до суду, укладають відповідну партисипативну угоду, 

згідно з якою зобов'язуються спільно та сумлінно працювати над мирним 

врегулюванням спору за межами судових процедур. 
Саме цим, на нашу думку пояснюється регламентація відповідної 

юридичної конструкції в межах саме цивільного законодавства. 
 Відповідна партисипативна угода повинна містити умову про термін 

проведення процедури, предмет спору, документи та інформацію, необхідну 

для вирішення спору, та порядок обміну ними. Очевидно, необхідно 

враховувати довірчий характер дискусій. 
Партисипативна угода укладається на певний тимчасовий період, протягом 

якого сторони не мають права звертатися до суду за вирішенням спору. 
Структурно, відповідно до положень статті 1543 Цивільного 

процесуального кодексу Франції, партисипативна процедура складається з 

власне конвенційної процедури, спрямованої на досягнення сторонами угоди 

щодо варіанту врегулювання спору, та в разі необхідності, наступної за 

конвенційною, процедури судового розгляду. 
Таким чином, партисипативна процедура – це альтернативний  

спосіб врегулювання спорів виключно за участю адвокатів ха межами 

судового провадження. 
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